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Η διπλή πανήγυρη της Δεσποτικής εορτής της 
Αναλήψεως και του Αγίου Κωνσταντίνου στη 
Σύμη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σύμης, Τήλου, Χάλκης και Καστελλορίζου

Σήμερα Πέμπτη 21η Μαίου 2026, εορτάστηκε και στην Σύμη 
μεγαλοπρεπώς η μεγάλη Δεσποτική εορτή της Αναλήψεως του 
Κυρίου, αλλά και η ιερά μνήμη των Αγίων Ισαποστόλων 
Κωνσταντίνου και Ελένης εις τα αντίστοιχα Ιερά τους 
Σεβάσματα.

Κέντρο της Πανηγύρεως της Αναλήψεως, ήταν ο γραφικότατος παραθαλάσιος 
ομώνυμος Ι. Ναός, όπου την Θεία Λειτουργία τέλεσε ο π. Γεώργιος Κακακιός, ενώ 
το αναλόγιο διακόνησε ο Ιεροψάλτης κ. Αναστάσιος Μπαλλής. Αναφέρεται ότι 
πολλοί ήσαν οι πιστοί, που για μια ακόμη χρονιά κατέκλυσαν τον πανηγυρίζοντα 
Ιερό Ναό, ο οποίος, σημειωτέον, κοσμείται με εκπληκτικής ξυλογλυπτικής τέχνης 
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τέμπλο και ιερές Εικόνες, μεταφερθέντα από τις έναντι αλησμόνητες Πατρίδες, 
ολίγον προ της τραγωδίας εκείνου του μαύρου θέρους του 1922.

Επίσης, στο παλαίφατο Ιερό Μονύδριο του Αγίου Κωνσταντίνου Σύμης, σεπτή 
εντολή και αναθέσει του Σεβ. Μητροπολίτου Σύμης κ. Χρυσοστόμου, χοροστάτησε 
του Όρθρου και τέλεσε την Θεία Λειτουργία ο Θεοφιλ. Βοηθός του Επίσκοπος 
Ροδοστόλου κ. Αντώνιος, με συλλειτουργό του τον Πρωτοπρ. π. Στέφανο Μακρή, 
ενώ το ιερό αναλόγιο διακόνησαν οι Ιεροψάλτες, κ. Αγαπητός Μιχελλής, κ. 
Ευάγγελος Λαγός και κ. Ιωάννης Μονδάνος.

Ο Θεοφιλέστατος κύρηξε τον θείο λόγο, αναφερόμενος αρχικά στην μεγάλη 
Δεσποτική εορτή της Αναλήψεως, αλλά και στις μορφές των εορταζομένων Αγίων 
Ισαποστόλων Κωνσταντίνου και Ελένης, οι οποίοι σφράγισαν την παγκόσμια 
ιστορία με την ανάδειξη και την εδραίωση του Χριστιανισμού. Ο Μέγας 
Κωνσταντίνος, ως αυτοκράτορας, υπέγραψε το Διάταγμα των Μεδιολάνων το 313 
μ.Χ., θεσπίζοντας την θρησκευτική ανεξαρτησία και σταματώντας τους διωγμούς 
των Χριστιανών.

Παράλληλα, μετέφερε την πρωτεύουσα της αυτοκρατορίας στην 
Κωνσταντινούπολη και συγκάλεσε την Α’ Οικουμενική Σύνοδο στη Νίκαια, 
θέτοντας τα θεμέλια του ορθόδοξου δόγματος. Η μητέρα του, Αγία Ελένη, 
επιτέλεσε σπουδαίο έργο, αφού ταξίδεψε στους Αγίους Τόπους, όπου ανηύρε τον 
Τίμιο Σταυρό και ανέγειρε εμβληματικούς Χριστιανικούς Ναούς, με κορωνίδα την 
Βασιλική της Αναστάσεως επί του Παναγίου Τάφου. Εν δε τω τέλει, ο 
Θεοφιλέστατος μετέφερε τις πατρικές ευχές και ευλογίες του Σεβασμιωτάτου 
Ποιμενάρχου κ. Χρυσοστόμου προς το πολυπληθές εκκλησίασμα.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας σε αμφότερα τα Ιερά Σεβάσματα, οι 
εκκλησιασθέντες πιστοί δέχθηκαν την πλούσια φιλοξενία με τα πατροπαράδοτα 
κεράσματα των οικογενειών των ευλαβών Επιστατών τους, προκειμένου η 
πνευματική χαρά της λειτουργικής συνάξεως να επισφραγισθεί και με την χαρά 
της διαπροσωπικής επαφής και επικοινωνίας των ανθρώπων.






















